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ECLAIREUSES ¢ ECLAIREURS
DE FRANCE




L’école que nous souhaitons informer, c’est celle qui est en proximité du groupe local. L’école où certains de nos adhérents sont élèves, parents ou enseignants. Les copains que nos adhérents invitent à participer à la journée Changer d’air sont effectivement le plus souvent des copains d’école.
Donc, c’est sûr, il faut passer par l’école pour diffuser l’info sur le rendez-vous et distribuer des invitations !
Pour informer l’école, ce sont les enseignants qu’il faut informer. Et pour cela, plusieurs étapes : 
- Prendre rendez-vous,
- Présenter la journée «Changer d’air»,
- Obtenir de l’école qu’elle soit relais d’infos de cette journée,
- Mettre à disposition affiches et flyers,
- Vivre la journée «Changer d’air»,
- Remercier les personnes « relais » après la journée.

1 - Prendre rendez-vous
Un objet, plusieurs options :
-  Les enseignants visés sont Éclés ou parents d’Éclés (Lutins – Louveteaux) : après une présentation de la journée «Changer d’air», dans/par groupe, ils la relayent. 
- Prendre rendez-vous avec un(e) enseignante(e) en particulier (M. ou Mme Truc, le maître ou la maîtresse de untel et unetelle, Louveteaux chez nous) pour lui présenter la journée «Viens changer d’air». Pour un rendez-vous avec un enseignant, le plus pratique pour lui (elle) est, a priori, un soir (à sa convenance) après la classe, voire un matin ou une pause méridienne.
- Prendre rendez-vous avec le directeur, qui pourra se faire le relais de notre proposition auprès de ses collègues de l’équipe éducative. L’idéal est de proposer cette rencontre le jour de sa décharge administrative (chaque directeur dispose d’au moins deux demi-journées de décharge de classe pour se consacrer à son travail administratif) : disponible, car pas en charge de classe à ce moment là), il/elle sera d’autant plus à l’écoute. 
2 - Présenter la journée «Changer d’Air» 
Déjà, dans un premier temps, se présenter, présenter l’Association si elle n’est pas connue par l’interlocuteur/trice. Ensuite, exposer notre démarche des Z’écolos camps. Tous les renseignements utiles sont dans le Dimbalguide 2. Présenter la journée «Changer d’air» dans la perspective des séjours d’été. Prévoir de laisser de la documentation (plaquettes, affiches) à l’équipe enseignante. 

JOURNÉE « VIENS CHANGER D’AIR » INFORMER L’ÉCOLE
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