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Le Délégué général : Saâd ZIAN
Objet : Ouvrons un dialogue solidaire
Cher Monsieur (Madame, Ami(e)),
D’abord je tiens à vous remercier pour la qualité de la relation professionnelle que nous entretenons. À cet égard, je vous écris pour vous parler franchement. L’état général de l’économie entraîne toutes sortes de conséquences qui ne manquent pas d’impacter notre Mouvement :

D’une part, il nous faudrait avoir les moyens d’accueillir plus d’enfants et de jeunes issus de familles modestes ou défavorisées pour qu’ils participent aux activités éducatives et collectives proposées par le Scoutisme Laïque, un enjeu essentiel pour l’avenir de la société. D’autre part, comme pour la plupart des associations, les Éclaireuses Éclaireurs de France (EEDF) dans un contexte général de baisse des fonds publics et des subventions, renforcent la diversification de leurs ressources nécessaires à la continuité du projet associatif.

Face à cela depuis plusieurs années, les EEDF ont lancé des démarches d’appel à la générosité du public. Heureusement, des milliers de personnes physiques et morales nous ont rejoints et font partie de nos donateurs et mécènes.

Aujourd’hui, votre entreprise peut aussi, si vous le souhaitez, contribuer à cet élan de solidarité, tout en bénéficiant d’avantages fiscaux qui, en France, sont parmi les plus avantageux au monde.

Par exemple, tout don fait en notre faveur dans le cadre du mécénat est déductible de votre impôt sur les sociétés ou les bénéfices à hauteur de 60 % dans la limite de 0,5 % de votre chiffre d’affaires. Votre versement ne vous revient qu’à  40 % de son montant.

Si vous le désirez, votre geste peut être affecté, dédié à un projet précis que nous pourrions déterminer ensemble parce qu’il vous tiendrait particulièrement à cœur, tel que…
…/…

Par ailleurs, vous pourriez envisager de sponsoriser un événement, une manifestation que nous organisons ou encore un programme que nous menons, entre autres…, pour promouvoir votre marque ou raison sociale au niveau national ou local, ou dans notre région.
Enfin il va de soi que si vous préférez faire un don à titre personnel pour les EEDF, le reçu fiscal que nous vous adresserons aussitôt vous permettra de réduire votre impôt sur le revenu de 66 %, soit les deux tiers de la somme versée. Et pour les EEDF, cela donne les moyens d’agir 3 fois plus pour l’éducation des plus jeunes.
J’ajoute que de nombreuses possibilités de partenariats philanthropiques s’offrent à nos deux structures : mécénat de compétence, don en nature et toute autre initiative que vous pourriez prendre en fonction de vos valeurs, aspirations ou convictions.

Ce message a pour but d’ouvrir un dialogue solidaire entre nous. Continuons d’échanger sur ces points sous la forme qui vous conviendra. Rencontrons-nous. Téléphonez-moi. Ma ligne directe est le xx xx xx xx. Mon adresse email est …@eedf.asso.fr
Dans l’attente d’un prochain contact, soyez sûr que je me tiens à votre entière disposition et vous prie de bien vouloir accepter, au nom de l’ensemble de notre association, l’expression de mes salutations les plus chaleureuses, cordiales et dévouées. 

Bien sincèrement à vous,

Saâd ZIAN,
Délégué général


