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 GUIDE DES DEMARCHES ADMINISTRATIVES 2012
Sécurité sociale : affiliation/ maladie / accident
En signant un contrat de service civique, ce nouveau statut devient prioritaire. Le volontaire a  l’obligation d’en informer un certain nombre d’organismes. Ce document a pour objectif d’ indiquer et de faciliter les démarches administratives à faire au début de Service Civique. 
Le tuteur doit conseiller le volontaire et s’assurer que les démarches sont bien effectuées 
SANTE
1)   Visite médicale
Une visite médicale préalable à la signature du contrat est obligatoire .le volontaire doit  fournir un certificat médical  le déclarant apte à l’exercice de la mission au moment de la signature du contrat.

2) Sécurité Sociale

En signant son contrat de service civique, le volontaire est couvert par l’Etat au titre de la sécurité sociale. Il doit obligatoirement  être affilié au régime général de la sécurité sociale de sa résidence habituelle.
S’il est  déjà affilié au régime général , il doit  envoyer à la CPAM une copie de son contrat de service civique

S’il est   affilié à un régime autre que le  régime général il doit remplir le formulaire de Déclaration de Changement de Situation (imprimé S1104 à télécharger sur le site de la sécurité sociale « ameli.fr » et le renvoyer à sa CPAM sans oublier de joindre la copie de son contrat de Service civique, la photocopie de sa carte d’identité nationale et un RIB
S’il n’est  pas immatriculé à la sécurité sociale , il doit  effectuer  auprès de sa CPAM une demande d’affiliation le concernant. Par la suite il recevra une Carte Vitale. En attendant, s’il a des frais de santé il doit demander aux professionnels (médecin, pharmacien…) d’établir des feuilles de soin « papier ».
S’il est affilié à la sécurité sociale étudiante : son  affiliation au régime général devient obligatoire. Par contre, il peut  bénéficier d’une dispense d’affiliation au régime étudiant sous réserve que la durée de son service civique couvre sans interruption l’année universitaire du 1er octobre au 30 septembre de l’année suivante. 
Attention : Dès la  fin de contrat le volontaire n’est  plus couvert par l’assurance maladie. Avant la fin de son service civique il doit  prendre contact avec saCPAM pour envisager la suite de saprotection sociale et s’ inscrire éventuellement à la CMU 

3) Mutuelle

Le statut de volontaire en service civique ne prévoit pas l’adhésion à une mutuelle complémentaire. Il est vivement conseillé par les professionnels de santé d’adhérer à une mutuelle. Elle permet d'obtenir, moyennant cotisation, des remboursements en complément de la sécurité sociale, voire même des remboursements sur certains actes non pris en charge par la  caisse primaire.  
- Si le volontaire est affilié par ses parents, il peut conserver sa mutuelle parentale.

- S’il est  étudiant , il peut conserver sa mutuelle étudiante.
Sur analyse de dossier, il est possible de bénéficier de la CMU complémentaire ou d’une aide sociale pour aider à financer une autre mutuelle. Pour bénéficier de ces aides, le volontairre doit se renseigner auprès  la CPAM la plus proche  de son domicile.

Le coût d’une mutuelle est au moins de 20 euros par mois. Pour choisir, conseiller au volontaire de prendre le temps de bien analyser les prestations proposées par les différentes mutuelles.

Pour information, l’agence du service civique a négocié des tarifs intéressants pour les volontaires auprès de la « MACIF » et de « Malakoff Médéric »
4) Maladie :
En cas de maladie pendant le service civique, la sécurité sociale ne rembourse au volontaire que ses frais médicaux.  S’il doit  s’absenter pour maladie, Le volontaire doit  remettre un avis d’arrêt de travail à  son  tuteur qui le conserve précieusement. Sous réserve de la réception de cet arrêt de travail, le volontaire continue  à percevoir son indemnité pendant son absence. 

5) Maternité
Si une volontaire est  enceinte, elle a droit aux mêmes congés maternité qu’une femme salariée. Elle doit  donner un justificatif à son  tuteur qui le conserve précieusement. La volontaire continue à percevoir son  indemnité pendant son  congé jusqu’à la fin de son contrat . Attention au delà de cette date, elle ne  percevra plus d’indemnité.

Si le volontaire est le le père, il a  également droit aux même congés qu’un père salarié.

6) Accident 
En cas d’accident du volontaire sur le temps de sa  mission, le tuteur doit informer le siège national  dans les 24 Heures oralement ou par lettre recommandée avec accusé de réception.
Le tuteur doit 
- remplir  l’imprimé de déclaration d’accident  ( Cerfa  no 6036-82) et le transmettre au siège national et à l’agence du service civique dans les 24H00
  - faire une déclaration Maif à renvoyer au siège national et la Maif de son département.
